
 

 

 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA FARROUPILHA/RS 

CONCURSO PÚBLICO N° 01/2023 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 
 

Flexibilidade é prioridade 

 
Por Fernando Mantovani 
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À medida que a pandemia e seus imensos desafios vão sendo dei...ados para trás, muitas 
empresas estão planejando retomar o modelo de trabalho 100% presencial . Algumas até mesmo 
já tomaram essa decisão e caminham rumo ao panorama que predominava antes de 2020:  todos 
juntos no escritório durante o e...pediente. 

Essa volta ao passado, em tese, pode ter ________ advindas da convivência mais 
próxima, o famoso “olho no olho”. Todavia, também implica em seguir regras (explícitas ou 
implícitas) quanto a horário de almoço, cafezinho, saída para compromissos pessoais, entre 
outros inúmeros controles e detalhes atrelados ao fato de muita gente se reunir em um mesmo 
espaço por oito horas seguidas ou mais. 

Diante dessa movimentação, é preciso ter em mente que, se a Covid-19 está sendo vista 
como um problema superado, a expectativa de flexibilidade na _______ está mais vívida do que 
nunca. Com exceção daqueles setores que só podem atuar de modo presencial, como parte da 
área da saúde, por exemplo, nos demais, os trabalhadores anseiam por formatos flexíveis. 

A flexibilidade tornou-se um fator decisivo, capaz de impulsionar pedidos de demissão e 
mudanças de emprego e de carreira, em nome de se conquistar mais qualidade de vida, saúde 
mental e _______. Ouso dizer que ela é o novo “plano de saúde maravilhoso” do mercado de 
trabalho. As empresas que contam com esse diferencial são as mais desejadas, admiradas e 

reconhecidas pelos profissionais. 
A última edição do Índice de Confiança Robert Half (ICRH) mapeou esse tema, 

entrevistando 1.161 trabalhadores, entre recrutadores, profissionais qualificados empregados e 
profissionais qualificados desempregados. De acordo com o estudo, 71% dos recrutadores 
avaliam que os modelos de trabalho flexíveis são determinantes para a atração e retenção de 
talentos. Entre as empresas ouvidas, 57% afirmaram adotar o modelo híbrido, contra 32% que 
optaram pelo modelo totalmente presencial e 5% que realizam home office integral. 

Do lado dos trabalhadores, a preferência por um esquema flexível é esmagadora. Segundo 
o levantamento, 69% dos profissionais empregados preferem o modelo híbrido, sendo 35% deles 
com quantidade de dias presenciais e remotos predefinidos e 34% com flexibilidade para a 
decisão. Já 21% dos participantes empregados da pesquisa têm o trabalho 100% remoto como 
modelo favorito. Com isso, temos 90% da mão de obra de olho na flexibilidade e apenas 10% 
disposta a assumir um trabalho integralmente presencial. 

Em um recorte para compreender a relevância da escolha do modelo na atração e retenção 

de talentos, a pesquisa identificou que 74% dos empregados consideram esse ponto 
determinante. Entre os desempregados, 23% apenas aceitariam em último caso uma proposta 
de emprego que não oferecesse a possibilidade de trabalho, ao menos, parcialmente remota. 

O cenário torna-se ainda mais complexo para as empresas se lembrarmos que as taxas 
de desemprego estão em queda, especialmente entre os profissionais qualificados. No último 
período avaliado pelo PNAD, a taxa de desemprego nessa categoria foi de apenas 4%. 

 
(Disponível em: https://exame.com/colunistas/sua-carreira-sua-gestao/flexibilidade-e-prioridade/ – texto 

adaptado especialmente para esta prova). 

 
 
QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que encontra respaldo no texto. 
 
A) Na última edição do ICRH, foram entrevistados apenas trabalhadores desempregados. 

B) O ICRH mostrou que menos de 70% dos profissionais entrevistados prefere o modelo híbrido de 
trabalho. 

C) Mais de 20% dos profissionais empregados entrevistados no ICRH preferem o modelo de trabalho 
totalmente remoto. 

D) No último PNAD, a taxa de desemprego da população foi menor que 4%. 
E) Entre as empresas ouvidas no estudo ICRH, mais de 60% das organizações declararam utilizar o 

modelo presencial de trabalho. 
 



746_BASE_NM_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

18/5/202309:22:19 

QUESTÃO 02 – Considerando o emprego dos pronomes na coesão textual, analise as assertivas 
abaixo: 
 
I. O vocábulo “Algumas” (l. 02) possui como referente o substantivo “empresas”, também localizado 

na linha 02. 
II. O pronome “ela” (l. 16) refere-se ao termo “flexibilidade” (l. 14). 

III. O termo “deles” (l. 26) possui como referente a expressão “dias presenciais” (l. 27). 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 03 – Considerando a correta ortografia em Língua Portuguesa, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 01 e 04. 

 
A) x – x 
B) ch – s 
C) ch – x 
D) x – s 
E) ch – z 
 

 
QUESTÃO 04 – Considerando a correta ortografia em Língua Portuguesa, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 05, 11 e 16. 
 
A) vantajens – agenda – bem estar 
B) vantagens – ajenda – bem estar 
C) vantagens – agenda – bem-estar 

D) vantajens – agenda – bem-estar 
E) vantagens – agenda – bem estar 
 

 
QUESTÃO 06 – Tendo em vista o trecho adaptado do texto “Os trabalhadores anseiam por formatos 
flexíveis”, assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, a classificação das palavras 
sublinhadas. 
 
A) Pronome – substantivo – artigo – pronome. 
B) Artigo – verbo – preposição – adjetivo. 
C) Pronome – verbo – artigo – substantivo. 
D) Preposição – pronome – artigo – adjetivo. 
E) Artigo – adjetivo – pronome – verbo. 
 
 
 

 

 
QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento “As empresas que contam com esse diferencial são as 
mais  desejadas,  admiradas  e  reconhecidas  pelos  profissionais”,  retirada  do  texto,  assinale  a 

alternativa que apresenta um advérbio. 
 
A) Empresas. 
B) Contam. 
C) Esse. 
D) Mais. 
E) Admiradas. 
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QUESTÃO 07 – Tendo em vista o fragmento adaptado do texto “A flexibilidade é um fator decisivo”, 
analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) O trecho tem um sujeito simples. 
(  ) O termo “flexibilidade” é classificado como núcleo do sujeito. 
(  ) O verbo “é” representa um verbo de ligação. 

(  ) O fragmento apresenta objeto direto. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V – F. 
B) F – F – V – V. 
C) V – V – V – F. 

D) F – V – F – F. 
E) V – V – F – V. 
 

 
QUESTÃO 08 – Considerando o fragmento adaptado do texto “A flexibilidade impulsiona pedidos de 
demissão”, o verbo “impulsiona” é classificado como verbo: 

 
A) Intransitivo. 
B) De ligação. 
C) Transitivo direto. 
D) Transitivo indireto. 
E) Transitivo direto e indireto. 
 

 
QUESTÃO 09 – O vocábulo “Todavia” (l. 06) pode ser substituído, sem alteração de sentido no trecho 
em que se encontra, por: 
 
A) Entretanto. 
B) Portanto. 
C) Logo. 

D) Pois. 
E) Por conseguinte. 
 

 
QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que substitui, correta e respectivamente, as figuras das linhas 
02 e 03. 

 
A) Vírgula – ponto-final. 
B) Dois-pontos – ponto de interrogação. 
C) Vírgula – ponto de exclamação. 
D) Ponto-final – dois-pontos. 
E) Ponto de exclamação – ponto-final. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – Com base na Constituição Federal, analise as assertivas abaixo sobre o direito de 
greve: 
 

I. A lei definirá os serviços ou atividades essenciais. 
II. Os abusos cometidos sujeitam os responsáveis às penas da lei. 

III. A lei disporá sobre o atendimento das necessidades inadiáveis da comunidade. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II.                                                                                                                                                           
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 12 – Com fundamento no Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União, das 
Autarquias e das Fundações Públicas Federais, Lei nº 8.112/1990, a posse: 

 
I. Em cargo público dependerá de prévia inspeção médica oficial. 

II. Poderá dar-se mediante procuração genérica. 
III. Ocorrerá no prazo de trinta dias contados da publicação do ato de provimento.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II.                                                                                                                                                           

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 13 – De acordo com o Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder            
Executivo Federal, é INCORRETO afirmar que é primado maior e deve nortear o servidor público o(a): 

 

A) Pessoalidade. 
B) Zelo. 
C) Eficácia. 
D) Decoro. 
E) Dignidade. 
 

 
QUESTÃO 14 – Segundo a Lei nº 11.892/2008, que institui a Rede Federal de Educação Profissional, 

Científica e Tecnológica, os Institutos Federais poderão conceder bolsas de pesquisa,                                        
desenvolvimento, inovação e intercâmbio a alunos, docentes e pesquisadores externos ou de             
empresas, a serem regulamentadas por órgão técnico competente do(a): 
 
A) Secretaria do meio ambiente. 
B) Ministério da Educação. 
C) Serviço Social. 
D) Defensoria pública. 
E) Ministério público. 
 

 
QUESTÃO 15 – De acordo com a Lei nº 9.394/1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação 

nacional, é INCORRETO afirmar que o ensino será ministrado com base no princípio do(a): 
 
A) Pluralismo de ideias e de concepções pedagógicas. 
B) Igualdade de condições para o acesso e permanência na escola. 
C) Vinculação entre a educação escolar, o trabalho e as práticas sociais. 
D) Respeito à liberdade e apreço à tolerância. 
E) Pagamento acessível nos estabelecimentos oficiais de ensino público. 
 

 
QUESTÃO 16 – Segundo a Lei nº 11.091/2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de Carreira 

dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação no âmbito das Instituições Federais de Ensino        
vinculadas ao Ministério da Educação, _________ são pessoas ou coletividades internas ou externas 
à Instituição Federal de Ensino que usufruem direta ou indiretamente dos serviços por ela prestados. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) servidores 
B) organizações 
C) associações 
D) agentes 

E) usuários 
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QUESTÃO 17 – Segundo o Plano de Desenvolvimento Institucional do Instituto Federal Farroupilha, 
PDI 2019-2026, é correto afirmar que o IFFar se caracteriza como uma instituição com natureza 
jurídica de:  
 
A) Autarquia. 
B) Organização não governamental. 

C) Fundação. 
D) Organização da sociedade civil de interesse público. 
E) Sociedade de economia mista. 
 

 

QUESTÃO 18 – Com referência no Regimento Geral do Instituto Federal Farroupilha, Resolução      
CONSUP nº 022/2016, compete à Secretaria de Comunicação (SECOM): 

 
I. Realizar a cobertura jornalística de eventos promovidos pela Prefeitura de Farroupilha ou dos 

quais os secretários participem. 
II. Desenvolver projetos de identidade visual. 

III. Projetar peças gráficas para mídias impressas e digitais. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II.                                                                                                                                                           
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 19 – Segundo a Lei de Improbidade Administrativa, Lei nº 8.429/1992, é correto afirmar 

que o servidor público pratica ato importador de enriquecimento ilícito quando por vontade livre e 
conscientemente: 
 
A) Omite providência a que está obrigado para receber vantagem econômica.  

B) Ordena a realização de despesas não autorizadas em lei. 
C) Facilita para que terceiro se enriqueça ilicitamente. 
D) Concede benefício fiscal sem a observância das formalidades regulamentares aplicáveis à espécie. 
E) Permite a aquisição de bem por preço superior ao de mercado. 
 

 

QUESTÃO 20 – Segundo a Lei nº 11.892/2008, que institui a Rede Federal de Educação Profissional, 

Científica e Tecnológica, é correto afirmar que para efeito da incidência das disposições que regem a 
regulação, avaliação e supervisão das instituições e dos cursos de educação superior, os Institutos 
Federais são equiparados às:  
 
A) Universidades privadas. 
B) Escolas particulares. 
C) Instituições estaduais. 

D) Universidades federais. 
E) Escolas públicas. 
 

 

QUESTÃO 21 – De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União, das              
Autarquias e das Fundações Públicas Federais, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) As indenizações se incorporam ao vencimento ou provento. 
B) O vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens de caráter permanente, é irredutível. 
C) Não será concedida ajuda de custo ao servidor que se afastar do cargo, ou reassumi-lo, em virtude 

de mandato eletivo. 
D) Nos casos em que o deslocamento da sede constituir exigência permanente do cargo, o servidor 

não fará jus a diárias. 

E) O servidor ficará obrigado a restituir a ajuda de custo quando, injustificadamente, não se             
apresentar na nova sede no prazo de 30 (trinta) dias. 
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QUESTÃO 22 – De acordo com a Lei nº 9.394/1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação 

nacional, o dever do Estado com educação escolar pública será efetivado mediante a garantia de 
educação infantil gratuita às crianças de até quantos anos de idade? 
 

A) Três.  
B) Quatro. 

C) Cinco.  
D) Seis. 
E) Sete. 
 

 

QUESTÃO 23 – Com base na Constituição Federal, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Será de quatro anos o prazo de validade do concurso público. 
(  ) Somente por lei específica poderá ser criada autarquia. 
(  ) As formas de participação do usuário na administração pública direta e indireta serão disciplinadas 

por lei. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F. 
B) V – V – V. 
C) V – F – V. 
D) F – F – F. 
E) F – V – V. 
 

 

 

(  ) É vedado ao servidor público prejudicar deliberadamente a reputação de outros servidores. 
(  ) Iludir ou tentar iludir qualquer pessoa que necessite do atendimento em serviços públicos é          

vedado ao servidor público. 
(  ) Deixar de utilizar os avanços técnicos e científicos ao seu alcance ou do seu conhecimento para 

atendimento do seu mister é dever fundamental do servidor público. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F. 
B) V – V – F. 
C) V – F – V. 
D) F – F – V. 
E) F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 25 – Com referência na Lei nº 11.091/2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de 
Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de 
Ensino vinculadas ao Ministério da Educação, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Caberá à Instituição Federal de Ensino avaliar anualmente a adequação do quadro de pessoal às 
suas necessidades. 

II. Cargo é o conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura organizacional que 
são cometidas a um servidor. 

III. Planejar, organizar, executar ou avaliar as atividades técnico-administrativas inerentes à pesquisa 
e à extensão nas Instituições Federais de Ensino é atribuição geral dos cargos que integram o 

Plano de Carreira. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II.                                                                                                                                                           
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

QUESTÃO  24  –  Com  base  no  Código  de  Ética  Profissional  do  Servidor  Público  Civil  do  Poder 
Executivo Federal, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
Para responder às questões 26 a 28, considere as disposições da Lei nº 14.133/2021         

(Lei de Licitações). 
 
QUESTÃO 26 – Sobre as situações em que se aplica a Lei nº 14.133/2021 (Lei de Licitações), analise 

as assertivas a seguir: 
 
I. Alienação e concessão de direito real de uso de bens. 

II. Locação. 
III. Contratos que tenham por objeto operação de crédito, interno ou externo, e gestão de dívida 

pública. 
IV. Contratações de tecnologia da informação e de comunicação. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, II e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 27 – Trata-se de “forma de manutenção do equilíbrio econômico-financeiro de contrato 
utilizada para serviços contínuos com regime de dedicação exclusiva de mão de obra ou predominância 
de mão de obra, por meio da análise da variação dos custos contratuais, devendo estar prevista no 
edital com data vinculada à apresentação das propostas, para os custos decorrentes do mercado, e 
com data vinculada ao acordo, à convenção coletiva ou ao dissídio coletivo ao qual o orçamento esteja 
vinculado, para os custos decorrentes da mão de obra”. A definição apresentada corresponde ao 
conceito legal de: 
 
A) Repactuação. 
B) Reajustamento em sentido estrito. 
C) Superfaturamento. 
D) Pré-qualificação. 
E) Alteração em sentido amplo. 
 

 
QUESTÃO 28 – Com relação ao Portal Nacional de Contratações Públicas (PNCP), assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 
A) Deverá oferecer painel para consulta de preços, banco de preços em saúde e acesso à base nacional 

de notas fiscais eletrônicas. 
B) Conterá planos de contratação anuais. 
C) Será gerido pelo comitê gestor da rede nacional de contratações públicas, a ser presidido por 

representante indicado pelo Congresso Nacional. 
D) O PNCP adotará o formato de dados abertos e observará as exigências previstas na Lei de Acesso 

à Informação. 
E) O PNCP é um sítio eletrônico oficial destinado à realização facultativa das contratações pelos órgãos 

e entidades dos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário de todos os entes federativos. 
 

 
QUESTÃO 29 – O contrato decorrente de parceria público-privada pode assumir a modalidade de 
concessão patrocinada ou administrativa. Nesse sentido, a legislação prevê um prazo máximo de 
vigência contratual, compatível com a amortização dos investimentos realizados, que NÃO poderá ser 
superior a quantos anos? 
 
A) 20. 
B) 25. 
C) 30. 

D) 35. 
E) 40. 
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QUESTÃO 30 – Conforme estabelecido na legislação e demais normas contábeis aplicadas ao setor 
público, no caso de o profissional contábil ser demandado a realizar o empenho de um contrato de 
prestação de serviços continuados de limpeza, ele utilizará, em regra, o empenho do tipo: 
 
A) Ordinário. 

B) Por estimativa. 
C) Especial. 
D) Global. 
E) Facultativo ou dispensado. 
 

 
Para responder às questões 31 a 38, considere as previsões das Normas Brasileiras de 
Contabilidade Aplicadas ao Setor Público – NBCASP. 
 
QUESTÃO 31 – Trata-se de transferências de caixa concedidas a famílias e/ou indivíduos específicos, 
que atendem aos critérios de elegibilidade, para mitigar o efeito de riscos sociais e atender às 
necessidades da sociedade como um todo. O conceito acima diz respeito aos(às): 
 
A) Recursos sociais. 

B) Incentivos sociais. 
C) Apoios sociais. 
D) Benefícios sociais. 
E) Transferências sociais. 
 

 

QUESTÃO 32 – Diante da diversidade de ações e serviços públicos prestados à sociedade, a 
divulgação de informações financeiras pode demandar a publicização por segmento, em atendimento 
às NBCASP. Sobre o tema, assinale a alternativa correta. 
 
A) Segmento geográfico se refere a componente identificável da entidade que está dedicado a fornecer 

bens ou serviços ou alcançar objetivos operacionais específicos e consistentes com a missão geral 
de cada entidade. 

B) Segmento de serviço é componente distinto identificável da entidade que está dedicado a fornecer 
bens ou serviços ou atingir objetivos operacionais específicos dentro de uma área geográfica 
específica. 

C) A similaridade de condições econômicas, sociais e políticas em diferentes regiões é um dos fatores 
que devem ser considerados para determinar se as informações financeiras devem ser 
apresentadas em base geográfica. 

D) Se as características de entrega do serviço e as condições de operação são idênticas de uma região 

para outra, justifica-se de plano a apresentação de informações em base geográfica. 
E) Os ativos do segmento são aqueles ativos não operacionais que são empregados por segmento em 

suas atividades e que são indiretamente atribuíveis ao segmento ou que podem ser alocados ao 
segmento em base quase que razoável. 

 

 
QUESTÃO 33 – “A ____________ é a correção do reconhecimento, da mensuração e da divulgação 

de valores de elementos das demonstrações contábeis, como se um erro de período anterior nunca 
tivesse ocorrido” (NBC TSP 23). 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) aplicação prospectiva 
B) aplicação retrospectiva 
C) reapresentação retrospectiva 
D) reapresentação prospectiva 
E) aplicação impraticável 
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QUESTÃO 34 – Sobre exemplos de eventos subsequentes que não dão origem a ajustes, mas que 
geralmente resultam em divulgação, analise as assertivas a seguir:  
 
I. Descoberta de fraude ou erros que demostram que as demonstrações contábeis estavam 

incorretas. 

II. Início de litígio relevante, proveniente exclusivamente de eventos que aconteceram após a data 
das demonstrações contábeis. 

III. Alterações extraordinariamente grandes nos preços dos ativos ou nas taxas de câmbio após a 
data das demonstrações contábeis. 

IV. Introdução de legislação para perdoar empréstimos realizados a entidades ou indivíduos como 
parte de programa. 

 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II.  
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 

 

 
QUESTÃO 35 – Levando em consideração a combinação no setor público, relacione a Coluna 1 à 
Coluna 2, associando os termos às suas respectivas definições. 
 
Coluna 1 
1. Operação. 
2. Aquisição. 
3. Goodwill. 
4. Entidade de mútuo. 
 
Coluna 2 
(  ) Ativo que representa benefícios econômicos futuros resultantes de outros ativos adquiridos em 

uma aquisição que não são individualmente identificados e reconhecidos em separado. 
(  ) Aquela que não é propriedade de investidor, fornece dividendos, custos mais baixos ou outros 

benefícios econômicos diretamente aos seus proprietários, membros ou participantes.  
(  ) Combinação em que uma parte da combinação obtém o controle de uma ou mais operações e há 

evidências de que a combinação não é fusão. 
(  ) Conjunto integrado de atividades e de ativos e/ou passivos relacionados que podem ser 

conduzidos e gerenciados para atingir os objetivos da entidade, por meio do fornecimento de bens 

e/ou serviços. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 
B) 2 – 1 – 3 – 4. 
C) 3 – 1 – 2 – 4. 
D) 3 – 4 – 2 – 1. 
E) 4 – 3 – 2 – 1. 
 

 
QUESTÃO 36 – São exemplos de “ativos qualificáveis” na estrutura da Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público: 
 

A) Edifícios, títulos a receber e rodovias. 
B) Materiais de expediente, estoques de materiais de consumo e veículos. 
C) Edifícios, pontes e usinas de geração de energia. 
D) Aplicações financeiras, valores a receber de tributos e imóveis. 
E) Marcas e patentes, materiais de consumo e equipamentos de informática. 
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QUESTÃO 37 – Assinale a alternativa INCORRETA quanto à apresentação de Informação 
Orçamentária nas Demonstrações Contábeis. 
 
A) Orçamento anual corresponde ao orçamento aprovado para um ano e não inclui estimativas futuras 

ou projeções divulgadas para períodos além daquele a que se refere. 

B) Dotação orçamentária é a autorização concedida pelo poder legislativo ou autoridade com 
prerrogativa semelhante para alocar recursos para os fins por eles especificados. 

C) Orçamento plurianual é o orçamento aprovado para período maior do que um ano e inclui a 
publicação de estimativas ou projeções futuras para períodos posteriores. 

D) Base comparável significa os valores realizados apresentados sob o mesmo regime, mesma base 
de classificação, para as mesmas entidades e para o mesmo período para o qual o orçamento foi 
aprovado. 

E) Orçamento final é o orçamento original ajustado por todas as reservas, transferências, alocações, 
créditos adicionais e outras mudanças autorizadas pelo Poder Legislativo ou autoridade com 
prerrogativa semelhante, aplicáveis ao período a que se refere o orçamento. 

 

 
QUESTÃO 38 – Para auxiliar os usuários na compreensão das demonstrações financeiras e, por 
conseguinte, na tomada de decisão, poderão ser apresentadas informações adicionais, EXCETO: 

 
A) Indicadores de desempenho. 
B) Demonstrativos de desempenho dos serviços prestados. 
C) Divulgação de que os valores orçados foram excedidos, sem possibilidade de divulgações adicionais 

por meio de nota explicativa sobre esse item relevante nas demonstrações contábeis. 
D) Outros relatórios de gestão sobre o cumprimento dos objetivos da entidade durante o período 

divulgado. 
E) Revisões de programas. 
 

 
QUESTÃO 39 – Seguindo os procedimentos contábeis estabelecidos no MCASP, assinale a alternativa 
que apresenta o lançamento contábil de contratação de uma operação de crédito por determinado 
ente público, observando a correta codificação das contas para a natureza de informação patrimonial. 

 
A) Débito      9.1.1.1.1.xx.xx     Caixa e Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional (F)  

Crédito     4.1.2.2.x.xx.xx     Empréstimos a Curto Prazo – Externo (P) 
 

B) Débito      1.1.1.1.1.xx.xx     Caixa e Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional (F)  
Crédito     2.1.2.2.x.xx.xx     Empréstimos a Curto Prazo – Externo (P) 

 

C) Débito      1.1.1.1.1.xx.xx     Caixa e Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional (F)  

Crédito     4.1.2.2.x.xx.xx     Empréstimos a Curto Prazo – Externo (P) 
 

D) Débito      9.1.1.1.1.xx.xx     Caixa e Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional (F)  
Crédito     2.1.2.2.x.xx.xx     Empréstimos a Curto Prazo – Externo (P) 

 

E) Débito      3.1.1.1.1.xx.xx     Caixa e Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional (F)  
Crédito     5.1.2.2.x.xx.xx     Empréstimos a Curto Prazo – Externo (P) 

 

 
QUESTÃO 40 – Segundo o MCASP, as participações em empresas sobre cuja administração se tenha 
influência significativa devem ser mensuradas ou avaliadas pelo método: 
 
A) De custo. 
B) Da soma dos dígitos crescentes. 
C) Da soma dos dígitos decrescentes. 

D) Do custo recuperável. 
E) Da equivalência patrimonial. 
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QUESTÃO 41 – A respeito da fiscalização contábil, financeira e orçamentária na estrutura federativa 
brasileira, assinale a alternativa correta. 
 
A) A decisão de Tribunal de Contas que fixar débito ou impuser multa valerá como título executivo 

judicial. 

B) O Tribunal de Contas da União tem sede em Brasília e é integrado por 11 Ministros. 
C) Metade dos Ministros do Tribunal de Contas da União é escolhida pelo Congresso Nacional. 
D) Os Tribunais de Contas dos Estados serão integrados por 7 Ministros. 
E) O Tribunal de Contas da União encaminhará ao Congresso Nacional, trimestral e anualmente, 

relatório de suas atividades. 
 

 
QUESTÃO 42 – O limite da despesa total com pessoal não poderá exceder 50% (cinquenta por cento) 
da Receita Corrente Líquida no(s) seguinte(s) ente(s) da Federação:   
 
A) Apenas na União. 
B) Apenas nos Estados. 
C) Apenas nos Municípios. 
D) Na União e nos Estados. 

E) Nos Estados e nos Municípios. 
 

 
Para responder às questões 43 e 44, considere as informações a seguir, relativas à compra 
de um ativo imobilizado pela Entidade XYZ. 
 

 A entidade adquiriu e já iniciou o uso de um veículo em 01/10/2020. O valor desembolsado foi de 
R$ 120.000,00. 

 Foram desembolsados R$ 10.000,00 para adaptações e outros gastos para colocar o veículo em 
plenas condições de utilização nas atividades operacionais. 

 O valor residual foi estimado em R$ 20.000,00 e a vida útil, em 10 anos.  
 
QUESTÃO 43 – Considerando a utilização do método linear de depreciação, assinale a alternativa 

que apresenta o saldo da Depreciação Acumulada do veículo em 31/01/2022, em reais. 
 
A) 11.000,00. 
B) 13.333,32. 
C) 14.666,67. 
D) 17.333,32. 
E) 20.000,00. 

 

 
QUESTÃO 44 – Considerando a utilização da soma dos dígitos decrescentes como método de 
depreciação, assinale a alternativa que apresenta o saldo da Depreciação Acumulada do veículo em 
01/10/2021, em reais. 
 
A) 2.000,00. 

B) 8.250,00. 
C) 15.520,37. 
D) 19.998,00. 
E) 21.520,37. 
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Para responder às questões 45 a 48, considere as informações a seguir relativas à execução 
orçamentária de determinado ente público no ano, com posição final em 31/12/2021. 
 

Conta Saldo (em R$) 

Receita tributária prevista 500.000 

Receita tributária lançada 462.340 

Receita tributária arrecadada 375.000 

Receita de transferências prevista 800.000 

Receita de transferências arrecadada 680.000 

Receita de capital prevista 320.000 

Receita de capital arrecadada 220.000 

Despesa corrente fixada 1.000.000 

Despesa corrente empenhada 880.000 

Despesa corrente liquidada 790.000 

Despesa corrente paga 775.000 

Despesa de capital fixada 620.000 

Despesa de capital empenhada 620.000 

Despesa de capital liquidada 550.000 

Despesa de capital paga 512.000 

 
QUESTÃO 45 – Assinale a alternativa que apresenta o valor a ser inscrito em Restos a Pagar Não 

Processados em 31/12/2021. 
 
A) R$ 13.000. 
B) R$ 33.000. 
C) R$ 48.000. 
D) R$ 53.000. 
E) R$ 213.000. 

 

 
QUESTÃO 46 – Assinale a alternativa que apresenta o valor a ser inscrito em Restos a Pagar 
Processados em 31/12/2021.  
 
A) R$ 9.000. 

B) R$ 27.000. 
C) R$ 49.000. 
D) R$ 53.000. 
E) R$ 213.000. 
 

 
QUESTÃO 47 – O valor passível de ser inscrito em Dívida Ativa Tributária, em 31/12/2021, 
corresponde ao montante de: 
 
A) R$ 23.332. 
B) R$ 37.660. 
C) R$ 87.340. 
D) R$ 125.000. 
E) R$ 137.660. 
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QUESTÃO 48 – Com base nas informações apresentadas, é correto afirmar que o resultado 
orçamentário do ente público ao final do ano de 2021 foi um: 
 
A) Déficit de R$ 345.000. 
B) Déficit de R$ 225.000. 

C) Superávit de R$ 125.000. 
D) Superávit de R$ 225.000. 
E) Superávit de R$ 345.000. 
 

 
QUESTÃO 49 – A empresa XYW Ltda. apresentava os seguintes saldos contábeis em 31/12/2022: 
 

Conta Saldo (em R$) 

Capital Social Integralizado 2.000.000 

Reserva Legal 320.000 

Lucro Líquido do exercício 3.200.000 

                       
Assinale a alternativa que apresenta o valor do lucro líquido do exercício destinado à Reserva Legal.  
 
A) R$ 20.000. 
B) R$ 80.000. 
C) R$ 160.000. 
D) R$ 245.000. 
E) R$ 320.000. 
 

 
QUESTÃO 50 – Com relação às provisões no contexto da Contabilidade, assinale a alternativa correta. 
 
A) Provisão é um passivo de prazo ou de valor certos. 
B) Ativo contingente deve ser reconhecido. 
C) Passivo contingente deve ser reconhecido. 
D) O valor reconhecido como provisão deve ser a maior estimativa do desembolso exigido para liquidar 

a obrigação passada na data do balanço. 
E) O efeito de possível legislação nova deve ser considerado na mensuração da obrigação existente 

quando existe evidência objetiva suficiente de que a promulgação da lei é praticamente certa. 
 


